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   NybroTidende  

GÅTURE  RUNDT  OM  L YNGBY  OG BAGSVÆRD  SØ - Som beboere på Nybrogård Kollegiet 

er vi utrolig privilegerede, når det kommer til den omkringliggende natur. Vi kan pra-

le af at have hele to søer inden for få meters afstand, en skøn strandpark ved Frede-

riksdal kun 10 minutter væk på cykel og en slotspark med en udsigt, der kan tage 

pusten fra én. Læs mere om gåturene i bladet - nu både på dansk og engelsk!  

Marts 2011 

M ULTIBANEPROJEKTET  ER  I  FULD  

GANG  - Nu er der for alvor kom-

met gang i planlægningen af mul-

tibanen. De frivillige kollegianere 

har fået et firma ud for at måle op 

til bane, så nu er det snart en rea-

litet.     Side 4 (English page 11)  

GRØNT  K OLLEGIUM  ANNO  2011 - 

I mange år har vi her på kollegiet 

haft en cykeloprydningsdag og en 

operation grønt kollegium -dag, 

hvor vi får ryddet på alle arealer 

på kollegiet. I år er ingen undta-

gelse!  Side 5 (English page 8 -9) 

NY BESTYRELSE  I  K ÆLDER CAFÉ-

EN  - Så er der kommet nye kræf-

ter til i den ellers nedlukkede 

KælderCafé. Læs om, hvad den 

nye bestyrelse har i tankerne med 

caféen, når de igen åbner for gæ-

ster.    Side 13 (English page 7)  

Nybrogård Kollegiets interne blad  

 

Cykeloprydning  

Søndag d. 8. maj 2011  

Kl. 10.00  

Kom til Cykeloprydning 

og Grønt Kollegium, og 

hjælp med at gøre kolle-

giet lidt mere indbyden-

de. Der vil være forplej-

ning til alle deltagere!  

Husk at sætte en strip 

på din sadelpind , hvis 

du ikke vil have din cy-

kel fjernet.  

Strips kan hentes hos 

Lars Kaj i åbningstiden.  

 

 

Næste  

Beboerrådsmøde  

Onsdag d. 6. april  

Kl. 19 i GH -Kælderen  

Nyt fra  

Beboerrådet  



M ange af jer udnytter sikkert alle-

rede de gode forhold til at tage en 

rask løbe- eller gåtur, måske invite-

rer I familien på sommerpicnic eller 

tager en sejltur på en af søerne i de 

dertil indkøbte kanoer og kajakker. 

Men der er nok også en del af jer, der 

ikke ejer et par løbesko eller som 

ikke kan sætte jer op til en hård og 

kedelig løbetur i det friske, danske 

vejr. Jeg er selv en af dem, der helst 

cykler til fitnesscentret ved Lyngby 

station i stedet for at benytte facilite-

terne uden for vinduet. Måske har 

nogle af jer endda aldrig været rundt 

om søerne endnu. 

Men selvom man ikke umiddelbart 

kan se charmen ved en tur i det køli-

ge danske forårsvejr, så vil jeg allige-

vel slå et slag for at benytte vores 

fantastiske natur. Der er nemlig 

ubeskriveligt smukt i området rundt 

om de to søer ð se selv billederne! 

Hvis man går i almindeligt tempo 

tager det cirka en time rundt om 

Lyngby sø 

og lidt over 

halvanden 

time rundt 

om Bag-

sværd sø. 

Er man 

heldig, kan 

man endda se konkurrencer på den 

store tur, mens man nyder naturen.  

Nu kommer foråret, og det giver os 

alle en unik mulighed for at få ople-

vet naturen på nært hold. Så kom ud 

af jeres små værelser, og så ses vi 

måske rundt om en af søerne i nær 

fremtid!  

Cecilie, D -5 

havde lige haft gang i den helt store 

hovedrengøring fra top til tå.  

På JK -ulige havde vi det godt sam-

men og selv om nogle måske havde 

for vane at komme lidt for hurtigt ud 

af døren om morgen og efterlod deres 

opvask fra morgenmaden ovre ved 

vaskene, var der ingen sure miner, 

fordi selv samme personer tog deres 

opvask, så snart de kom hjem. Så 

selv om der måske lige stod en tal-

lerken med en ske i, så var der rent, 

når man kom ud, og der var stadig 

plads til alle i køkkenet.  

Kort efter jeg var flyttet ind på JK -

ulige, fik jeg tilbudt et stort værelse 

på AB-ulige gangen, som jeg selvføl-

geligt tog pænt imod. Men hvor har 

jeg fortrudt det mange gange siden.  

Lige da jeg flyttede ind på AB -ulige, 

Kære medbeboere  

Som beboer på Nybrogård kollegiet 

gennem 3 år, har jeg oplevet lidt af 

hvert, blandt andet de store forskelle 

der er fra køkken til køkken. Jeg har 

et stort problem med den måde folk 

på mit køkken efterlader det efter 

brug, Jeg håber, I kan hjælpe mig 

med at hjælpe mit køkken til et re-

nere og bedre køkken at komme i.  

Som ny beboer på Nybrogård 

Kollegiet.  

Lige da jeg flyttede hertil, flyttede 

jeg ind på JK -ulige. Køkkenet var 

okay til dagligt, men jeg fik meget 

hurtigt af vide fra beboerne, at det 

ikke altid havde været så pænt, og 

at de engang havde fundet en død 

rotte bag et af køleskabene. Der hav-

de den ligget i godt 4½ måned, så de 

kom man dagligt ud til opvask, fed-

tede bordplader og madrester. Men 

selvom jeg på dette tidspunkt troede, 

det var på grund af manglende op-

rydning efter den daglige brug, skul-

le jeg snart finde ud af den grusom-

me sandhed... Hverken vores køk-

kentjans eller viskestykkeordning 

fungerede, og selvom der efter en 50 

% beboerudskiftning p¬ gangen kom 

lidt styr på den daglige rengøring, ja 

så var det altså stadig de samme tre 

personer, som rengjorde køkkenet 

hver dag.  

Hovedrengøring af køkkenerne  

Da el-renovationen kom, fik vi i den 

forbindelse flyttet alle ting ud fra 

væggene.  

Fortsættes på side 14...  

Gåture i området  

NybroTidendes brevkasse  
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Fakta om             

NybroTidende  

¶ Ansvarshavende redaktør 

Cecilie Kristiansen (D-05) 

¶ E-mail: tidende@nybro.dk 

¶ Udkommer  en gang om m¬ne-

den senest fire dage før næste 

beboerrådsmøde. 

¶ Deadline for indlæg: den 20. i 

hver måned 

¶ Oplagstal: ca. 200 

¶ NybroTidendes redaktion 

forbeholder sig ret til at rette i 

indlæg, samt fravælge indlæg, 

som ikke synes at have relevans 

for andre. 



Kl. 19 i GH -Kælderen 

Til stede: Nina C23, Cecilie D5, 

Mia H6, Amanda A21, Simon A26, 

Thomas C22, Gitte L20, Ask G3, 

Ulrikke O53, Mathias O5, Søren 

B50, Jakob C3, Trine C3, Lærke 

N27, Camilla N15, Edvard O50, 

Lars Kaj, Lasse C21, Jonas D59, 

Julie K47, Majbritt S5, Drude B45, 

Kasper P31, Bøje B53, Tue B51, 

Bjarne L17, David M55, Rasmus 

M49, Lea C5, Mikkel J21.  

Afbud: Anders D7  

Ad1) Mikkel J21 valgt til ordstyrer  

Ad 2) 12 stemmeberettigede er 

mødt  

Ad 3) Referat fra sidste beboerråds-

møde godkendt. Der gøres opmærk-

som på, at CecilieN47 og LærkeN37 

stiller op for NO -ulige og ikke NO -

lige.  

Ad 4) Punkt 8H bliver taget før 

punkt 8A. Punkt 86 udgår  

Ad 5) Økonomi:  

Kassereren har fået adgang til løn-

systemet, men det chipkort han har 

virker ikke endnu, så der er derfor 

blevet bestilt et nyt, og først derefter 

kan der udbetales løn.  

Der står 233.832,78 kr. på NYKs 

konto og 318.738,29 kr. på Net-

værkskontoen.  

Ad 6) Øvrige meddelelser  

Der findes 711 cykelstativer på 

Nybrogård, hvilket vil sige at der er 

minimum et cykelstativ pr. beboer. 

Der ønskes om flere cykelstativer 

ved G-lejlighederne. Yderligere op-

fordres der til at ellerten og pallen 

med grus ved JK skuret fjernes hur-

tigst muligt.  

Ad 7) Bestyrelsesmøde  

Der har ikke været bestyrelsesmøde 

siden sidst og der er endnu ikke 

sendt nogen dagsorden ud til næste 

møde.  

Ad 8H) Fodboldklubben  

1. Der er blevet forelagt budget for 

fodboldklubben og der ansøges om 

7050,00kr. til nÞste sÞson, da der 

bl.a. er brug for flere og nye bolde, 

nye spilletrøjer. Der opfordres til, at 

beboere som har spillertrøjer på væ-

relserne aflevere dem tilbage hur-

tigst muligt.  

Der stemmes om godkendelse af 

budgettet.  

For: 12 

Imod: 0  

Forslaget er enstemmigt godkendt.  

Ad 8A) KælderCaféen  

1. Der er blevet stillet forslag om, at 

lave KælderCaféen om til et boboer-

rum, som kan reserveres til privat-

arrangementer, og ikke mere vil 

fungere som en offentlig bar for kol-

legiets beboere. Fordelen er, at vi på 

denne måde vil komme ud over de 

evigt tilbagevendende problemer 

omkring KælderCaféen, men til gen-

gæld vil der ikke være nogen som 

har det overordnede ansvar for loka-

lerne, hvilket kan gøre det svært af 

styre af hensyn til støj mv. Hvis der 

oprettes et beboerrum, stilles der 

forlag om at der kan oprettes en for-

mand for KælderCaféen, som kan 

havde det overordnede ansvar.  

Der stemmes om hvorvidt Kælder-

Caféen skal laves om til et beboer-

rum.  

For: 1, Imod: 9, Blankt 2. Forslaget 

vedtages ikke  

2. Der er blevet dannet en ny besty-

relse for KælderCaféen besående af 

Amanda A21, Simon A26, Thomas 

C22, Gitte L20 og Ask E3. Yderlige-

re sidder Jonas D59 i bestyrelsen for 

beboerrådet.  

3. Den nye KælderCafé køre uaf-

hængigt af budgettet fra den gamle 

KælderCafé, selvom denne kørte 

godt. Der bliver lagt planer for en 

õudsalgsfestõ, hvor der bliver solgt ud 

af det gamle lager, og så KælderCa-

féen kan komme i gang. Der vil blive 

ulønnede bartendere, og derved kan 

priserne i KælderCaféen sænkes. 

Der skal fastlægges en aftale om 

antallet af advarsler KælderCaféen 

må modtage inden den bliver lukket. 

Den kommende KælderCafé skal 

være hyggelig, og være mere som en 

café i stedet for et diskotek. Der bli-

ver sat et maksniveau på musikken, 

så der ikke kan skrues mere op, og 

på den måde vil der stadig kunne 

snakkes i Caféen. Udendørs snak 

skal minimeres, ved at det bliver 

forbudt at tage drikkevare med 

uden for. Yderligere vil der blive 

søgt om, at K -døren låses ved Kæl-

derCaféens åbningstider, hvilket 

kan mindske gener fra KælderCafé-

en for K -gangens beboere. Der vil 

også blive sat ekstra bemanding på 

ved KælderCaféens åbningstider for 

at forhindre hærværk på biler mv. 

Der vil fremover føres reklame for 

KælderCaféen via hjemmesiden, 

hvor der også fremover vil blive mu-

lighed for at klage over KælderCafé-

en direkte til bestyrelsen. Dog skal 

dette stadig tages op på beboerrådet. 

Der udvikles en ny forretningsplan 

for KælderCaféen, hvorefter denne 

diskuteres på beboerrådet.  

4. Der bliver sat en revisor på til 

hjælp med at tjekke regnskaber for 

KælderCaféen.  

5. KælderCaféen kan ikke blive en 

foreningsbar, da den vil overskride 

grænserne for en foreningsbar og 

derved være ulovlig.  

Ad 8B) Multibanen  

Som tidligere skrevet skal der an-

lægges en multibane i AB -gården, 

som kommer til at koste 600.000kr. 

Der er blevet samlet 300.000kr ind, 

hvoraf de 100.000kr er bevilliget fra 

beboerrådet. Der skal søges en tilla-

delse fra kommunen, som koster 

4000kr, hvilket indg¬r i bidraget fra 

beboerrådet.  

Ad 8C) Ny formand for motions-

rummet  

Rasmus M49 stiller op som formand 

og David M55 stiller op som næst-

formand.  

For: 12 

Imod: 0  

Rasmus og David er enstemmigt 

valgt.  

David og Rasmus for 7000kr til en 

opstart, og efterfølgende kan der 

søges om flere penge, hvis der er 

brug for det. Der skal vises regnskab 

1 gang om ¬ret for motionsrummet i 

beboerrådet.  

Ad 8D) Forebyggelse af indbrud  

1. En forstærkning af dørene vil 

medføre en huslejestigning. Der kan 

sættes nye døre og karme i, når låse-

ne alligevel skal skiftes ud. Der er 

også mulighed for at vende dørene, 

så de ikke længere kan sparkes ind. 

Dette skal gennem bestyrelsen.  

Fortsættes på næste side...  

Referat af Beboerrådsmøde mandag d. 7. marts 2011  
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...Fortsat fra forrige side  

2. Dørtelefon og lås på yderdør kan 

også være med til at fremmede kan 

komme ind på kollegiet. Dette skal 

også ind gennem bestyrelsen.  

Ad 8E) Cykeloprydning  

1. Bestyrelsen vil gerne have en cy-

keloprydning inden den 1. juni pga. 

åbent hus. 2 cykeloprydninger om 

året vil give mere plads i cykelstati-

verne. Amanda A21 vil sørge for at få 

arrangeret en cykeloprydning d. 8 

maj og endnu en sidst i oktober.  

Ad 8F) Ny formand for Kano og Ka-

jakklubben.  

1. Drude B45 går af som formand og 

Ask G3.  

For: 12 

Imod: 0  

Ask er valgt som ny formand.  

Alle der har kano skal hente et kli-

stermærke hos Ask til at sætte på 

kanoerne. Ask indkalder yderligere 

til et møde i klubben. Info herom føl-

ger. Der er blevet bevilliget 15 nye 

redningsveste fra Trygfonden.  

Ad 8I) Søren B50 arbejder videre 

med at stabe Nybrofestivalen på be-

nene. Alle interesserede kan henven-

de sig til Søren.  

Ad 8J) Cykelværkstedet  

1. Jesper C38 stiller op som formand 

og Andreas D52 stiller op som næst-

formand.  

For: 12 

Imod: 0  

Jesper og Andreas er valgt.  

2. De nye formænd tager sig af det 

værktøj som er i stykker, og laver en 

liste over alt hvad der mangler i cy-

kelværkstedet.  

Ad 9) Nye medlemmer og supplean-

ter  

Drude B45 træder ud og Amanda 

A21 stiller op som suppleant for AB -

ulige. Edvard O50 stiller op som re-

præsentant for NO -lige og Atle O56 

stiller op som suppleant. Søren B50 

træder ud og Simon A26 træder ind 

som repræsentant for AB -lige. Julie 

K47 stiller op som repræsentant for 

JK -ulige.  

Ad 10) Evt.  

Der kommer en artikel i Nybrotiden-

de samt på hjemmesiden om regler 

om parkering, specielt langtidsparke-

ring på kollegiets parkeringspladser.  

Nogle dele af Nybrotidende vil frem-

over også udkomme på engelsk, da 

der er fundet to oversættere. På næ-

ste beboerrådsmøde vil det tages op 

om hvorvidt disse to stillinger skal 

være lønnede.  

Fremover skal der tales mere engelsk 

i beboerrådet for at gøre det mere 

attraktivt for de engelsktalende bebo-

ere også at være med. Fremover vil 

der under punkt 1 på dagsordenen 

også blive valgt sprog til det pågæl-

dende møde.  

Ad 11) Næste Beboerrådsmøde er 

onsdag den 6. april 2011 kl. 19.00 

i GH -kælderen.  

Punkter til dagsordnen skal være 

Nina C23, nina_sig@hotmail.com, i 

hænde senest 10 dage før.  

Læg mærke til at det er en ny sekre-

tær der skal ske henvendelse til!  

Tak for god ro og orden!  

støbt EPDM sportsbelægning 

som er velegnet til multibaner.  

Følgende vil ske under etablering 

af banen:  

¶ Jord og græs vil blive ligges i 

depot på grunden  

¶ Der etableres fast bund som 

afrettes og stampes hårdt  

¶ Der leveres og udlægges ca. 

240 m2 EPDM Granulat i far-

ven rødbrun.  

¶ Boldbanen er i indvendig mål 

22x11 m leveres og monteres 

med basket og volleystander 

(udvendig m¬l 24,39x11,42 m) 

¶ Volleynet medleveres.  

Der vil blive lavet afleverings-

rapport efter endt arbejde, så vi 

kan sikre os, at arbejdet er ud-

ført i henhold til aftale mellem 

bygherre og Uno Koncept A/S.ó 

Cecilie, D -5 

H er på kollegiet har vi grønne 

områder mellem de enkelte byg-

ninger, men der mangler  nogle 

steder, hvor man kan have det 

sjovt sammen og have socialt 

samvær via boldspil. Ønsket til 

fremtiden er derfor en ny multi-

arena med helstøbt gummiunder-

lag. Læs her om, hvad selskabet 

Uno koncept A/S har af planer 

for projektet:  

óBanen skal falde ind i det dejli-

ge naturområde, så derfor er det 

et krav at banen blive lave i træ, 

s¬ den er óvarmó rent visuelt. 

Multibane er udført i trykim-

prægneret Laplands fyrretræ og 

er derfor meget hårdfør overfor 

vind og vejr. Derudover er banen 

også hævet over jorden på galva-

niseret stålfødder, for at forlænge 

levetiden yderligere.  

Multibanen er designet i et me-

get let design med lameller med 

luft i mellem, hullerne har den 

rette størrelse så banen både kan 

bruges til fodbold, basket, hånd-

bold og hockey. 

Underlaget vil blive udført i Hel-

Multibaneprojektet er i fuld gang  
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V i kan alle nikke genkendende til, 

at kollegiet ligger i naturskønne om-

givelser, men at det langt fra er de 

pæneste omgivelser, vi har på selve 

kollegiets grund. Og selv om gård-

mændene uden tvivl gør deres til at 

holde skik på grundens beplantning 

og sundhed, så skæmmes deres arbej-

de af os kollegianere og vores forhold 

til at smide affald og skrald rundt 

om os. Det er især efterladte aviser, 

smadrede cykler, fyldte cykelstativer 

og andre småting rundt om på grun-

den, som gør det knap så skønt at 

opholde sig på kollegiets udearealer.  

Men i år skal det være slut. I år ta-

ger vi den store tur og skyder herved 

gang i et grønnere kollegium, hvor 

der skal være bedre plads plads og 

pænere at opholde sig. Grønt Kolle-

gium er et tiltag, som vil komme alle 

kollegiets beboere til gode og gavn  

Hvad er Grønt Kollegium?  

Grønt Kollegium har til formål at 

skabe rene og indbydende omgivel-

ser, som ikke alene er for de nuvæ-

rende beboere på kollegiet, men også 

for fremtidens beboere ð så alle kan 

nyde og føle sig velkomne.  

Grønt Kollegium handler om dig som 

beboer på dette kollegium, om at 

gøre noget aktivt for at skabe nogle 

rammer, som du med glæde og stolt-

hed vil vise frem for alle du kender, 

og at skabe rammer, arealer og fri-

rum til at arrangere flere sociale 

arrangementer, som igen vil komme 

dig som beboer til gode ð og glæde. 

Ingen stor opbakning tidligere  

I første omgang har Grønt Kollegium 

kun to arrangementer under sig, 

nemlig óSaml skraldó-dagen og 

óCykeloprydningó, men vi i Grßnt 

Kollegium Teamet vil super gerne 

have mange flere arrangementer og 

dermed gøre Nybrogård Kollegiet til 

Lyngbys grønneste og sjoveste sted 

at være.  

Disse to arrangementer har tidligere 

være to selvstændige arrangemen-

ter, som desværre ikke har haft den 

store opbakning. Det har svinget fra 

3-7 beboere ud af 553 beboere, som 

er mødt frem for at deltage. Og det 

har taget mellem 4 -6 timer at gå 

hele kollegiet igennem.  

Men i år håber vi på at se mange 

flere beboere møde op og deltage i at 

gøre kollegiet til den oase af skøn-

hed, den kan blive til.  

Vi kan i år også tilbyde hele tre sto-

re konkurrencer  til de fremmßdte, 

ligesom kollegiet vanen tro giver 

proviant for dagens arbejde.  

Som en del af tiltaget har vi yderli-

gere fået tilføjet en ekstra cykelop-

rydning til årets program, så der nu 

er to cykeloprydninger om året. De 

to cykeloprydninger ligger i år hen-

holdsvis 8. maj og 30. oktober. Cy-

keloprydningen i foråret ligger sam-

me dag som ósaml skraldó-dagen, og 

herved håber vi på, at et lidt større 

arrangement med fede præmier og 

fri proviant vil kunne lokke mange 

flere hjælpere til.  

Ny hjemmeside på vej  

Som et yderligere tiltag er vi kom-

met med på Nybrogård Kollegiets 

hjemmeside, hvor der i den kommen-

de tid vil blive lagt en kalender op, 

så du som beboer kan se, hvornår 

det næste arrangement er, finde op-

lysninger om konkurrencerne, samt 

mange andre nyttige oplysninger 

om, hvad Grønt Kollegium Teamet 

kan tilbyde dig som beboer ð og ikke 

mindst hvad du som beboer kan til-

byde Grønt Kollegium Teamet!  

Meld dig til Grønt Kollegium  

Uden hjælp fra beboerne ved disse 

arrangementer, vil de aldrig blive til 

andet end visioner og ord om, at der 

burde ske noget. Så sæt kryds i din 

kalender og mød op! Hvem ved, må-

ske er du den heldige vinder af en af 

de dejlige præmier, som vil blive ud-

delt, når arrangementerne slutter. 

Uden din hjælp, intet grønt kollegi-

um!  

Har du fået mod på at blive en del af 

Grønt Kollegium Teamet, er du hjer-

telig velkommen til at kontakte 

Amanda, A21  som er leder af tea-

met. Foruden Amanda består Grønt 

Kollegium Teamet pt. af gårdmæn-

dene og Beboerrådet, så vi kunne 

godt bruge flere hænder til alt hjæl-

pe os godt på vej. 

óSaml skraldó-dagen har altid ligget 

i foråret, i måneden efter den sidste 

sne er smeltet, især fordi der hen 

over vinteren har samlet sig ekstra 

meget skrald og affald i og under 

sneen. I år har sneen ligget som et 

hvidt tæppe lige siden slutningen af 

oktober og stort set helt frem til slut-

ningen af februar. Så i år er der eks-

tra meget affald rundt om på kollegi-

et. Derfor håber vi at se så mange 

beboere som muligt i år.  

Mangel på cykelstativer  

At vi har fået to cykeloprydninger 

skyldes, at vi gerne vil imødekomme 

manglen på cykelstativer.  

Til trods for at vi har 711 stativer og 

kun 553 lejemål, er der åbenbart 

stadig ikke nok cykelstativer til alle. 

Som bekendt har kollegiet to store 

beboerudskiftninger om året, og des-

værre efterlader rigtig mange af de 

fraflyttede deres cykler.  

Fortsættes på næste side...  
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I mange år har der været cykeloprydning på Nybrogård Kollegiet. Det er her, der 

bliver ryddet ud i de mange cykler. Nu kan du hjælpe til d. 8. maj  


